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1.ΕΙΑΓΩΓΘ 

I.φνταξη, ζγκριςη και τήρηςη του Κανονιςμοφ 

Με τον όρο “Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου “εννοοφμε το ςφνολο των όρων 

και των κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ, για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και 

αποτελεςματικά το ζργο του Σχολείου. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ του Διευκυντι/τθσ 

Διευκφντριασ τθσ ςχολικισ μονάδασ και με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του ςυλλόγου διδαςκόντων, 

των μελϊν του διοικθτικοφ ςυμβουλίου, του ςυλλόγου γονζων και κθδεμόνων, κακϊσ και εκπροςϊπου 

του οικείου Διμου. 

Θ απόφαςθ εγκρίνεται από τον Συντονιςτι/τθ Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου που ζχει τθν 

παιδαγωγικι ευκφνθ του Σχολείου και από τον Διευκυντι/τθ Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ. Ο Εςωτερικόσ 

Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον ιςτότοπο του 

Σχολείου, τθν πρϊτθ φορά εφαρμογισ του αμζςωσ μετά τθν ζγκριςθ αυτοφ, ενϊ τα επόμενα ζτθ με τθν 

ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ. Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ τθσ Διεφκυνςθσ του  

Σχολείου, των εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν/μακθτριϊν και των γονζων/κθδεμόνων. 

II.Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) επιδιϊκει να   

εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται όςο 

καλφτερα γίνεται το ζργο του ςχολείου και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι που κζτουμε 

κάκε φορά ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, άλλο επιςτθμονικό προςωπικό, βοθκθτικό 

προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ). 

  Αποτελεί ςθμαντικό παιδαγωγικό μζςο που βοθκά:  

              -ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι, ςτθ ςυνεργαςία, ςτθν αλλθλεγγφθ, ςτον δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν 

αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ 

-ςτθ κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο  

-ςτθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία 

-ςτθ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν,  

-ςτθν εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ αςφάλειασ και τθσ ςυναιςκθματικισ πλιρωςθσ όλων των μελϊν 

τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

III.Σαυτότητα και όραμα του ςχολείου μασ 

Κάκε ςχολικι μονάδα –τόςο ωσ οργανιςμόσ όςο και ωσ υλικοτεχνικι δομι- ζχει τθν 

ιςτορία τθσ και το παρελκόν τθσ. Ζχει το παρόν και τθν προοπτικι τθσ μζςα ςτο πλαίςιο τθσ  

εντοπιότθτά τθσ. Είναι πολφ ςθμαντικό, κάκε φορά που ζρχεται ςτο ςχολείο ζνασ εκπαιδευτικόσ 
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να μπορεί να κατατοπίηεται για τθν μικρι ι μεγάλθ «ιςτορία» του ςχολείου ςτο οποίο κα 

εργαςτεί. Το ίδιο ιςχφει και για τουσ γονείσ που φζρνουν τα παιδιά τουσ για πρϊτθ εγγραφι ςτο 

ςχολείο.  

Κατά το ςχολικό ζτοσ 2023-24 ςτο ςχολείο  λειτουργοφν  ζξι (6) Τμιματα Γενικισ Ραιδείασ,  

δφο (2) Τμιματα Ολοθμζρου Ρρογράμματοσ,  ζνα (1) Τμιμα Ρρόωρθσ Υποδοχισ και δφο (2) 

Τμιματα Ενιςχυτικισ Διδαςκαλίασ. Στο ςχολείο μασ φοιτοφν  ςυνολικά εξιντα τρεισ  (63) 

μακθτζσ/τριεσ (30 αγόρια  και 33 κορίτςια).  

 Στθν πρωινι λειτουργία  του ςχολείου φοιτοφν εξιντα τρεισ (63) μακθτζσ /τριεσ,( 30 

αγόρια  και 33 κορίτςια) χωριςμζνοι ςε ζνα  Τμιμα ανά Τάξθ. Στο Ολοιμερο Ρρόγραμμα φοιτοφν 

τριάντα τζςςερισ  (44) μακθτζσ/τριεσ (22 αγόρια  και 22 κορίτςια και ςτο Τμιμα Ρρόωρθσ 

Υποδοχισ δεκαζξι (19) μακθτζσ/τριεσ (8 αγόρια  και 11 κορίτςια).  

Υπάρχει ζνα ποςοςτό τθσ τάξθσ του 1% αλλοδαπϊν μακθτϊν/τριϊν. 

 Θ πλειοψθφία των μακθτϊν/τριϊν  μασ κατοικεί ςτο Διςπθλιό. 

Στο ςχολείο υπθρετοφν  δεκαζξι  (14)  εκπαιδευτικοί των κάτωκι ειδικοτιτων :  

-Οχτϊ  (8)δάςκαλοι εκ των οποίων ζνασ 1 είναι Διευκυντισ   

-ζνασ (1) Φυςικισ Αγωγισ  

-ζνασ (1) Ρλθροφορικισ, Αγγλικισ γλϊςςασ, Γερμανικισ γλϊςςασ, Εικαςτικϊν και  Μουςικισ. 

 Στο βοθκθτικό προςωπικό περιλαμβάνεται ο ςχολικόσ τροχονόμοσ και το προςωπικό 

κακαριότθτασ. 

Στον τομζα τθσ υλικοτεχνικι υποδομισ θ  κατάςταςθ του διδακτθρίου κρίνεται πολφ καλι. 

Ρεριλαμβάνει Αίκουςα Ρολλαπλϊν Χριςεων- Βιβλιοκικθ –Εργαςτιριο Ρλθροφορικισ- Αίκουςα 

Εποπτικϊν Μζςων Διδαςκαλίασ –Αίκουςα Εςτιατορίου-Αποκικθ Ακλθτικοφ Υλικοφ-Αποδυτιρια- 

- Τουαλζτεσ ΑμΕΑ. Ενϊ υπάρχει ανελκυςτιρασ δε λειτουργεί λόγω αδυναμίασ ςυντιρθςθσ από τθ 

Σχολικι Επιτροπι Ρ.Ε του Διμου Καςτοριάσ. 

  Για τθν υποςτιριξθ των ΤΡΕ ςτθν εκπαιδευτικι πρακτικι οι χϊροι διδαςκαλίασ είναι  

εξοπλιςμζνοι με  Θ/Υ και προβολζα. Θ  βιβλιοκικθ  και θ αίκουςα διδαςκαλίασ τθσ Στ τάξθσ 

διακζτουν επιπλζον και διαδραςτικό πίνακα. 

 Ο χϊροσ αφλθςθσ περιλαμβάνει κομμάτι πράςινου, κιόςκι και γιπεδο για τα ακλιματα 

τθσ καλακοςφαίριςθσ, τθσ χειροςφαίριςθσ, τθσ  πετοςφαίριςθσ  και του ποδοςφαίρου. 

Κεντρικόσ ςτόχοσ είναι θ πορεία προσ ζνα δθμοκρατικό και ανκρϊπινο ςχολείο το οποίο:  
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          - Οργανϊνει ςυςτθματικά τισ ςυναλλαγζσ του/τθσ μακθτι/τριασ προσ τθν κοινωνία και 

ακονίηει  τα εργαλεία για τισ ςυναλλαγζσ αυτζσ: γερό κορμί, επιδζξιο χζρι, ςυνικειεσ θκικισ 

διαγωγισ, ςτακερότθτα, αλλθλεγγφθ, πίςτθ και αφοςίωςθ. Για τισ ςυναλλαγζσ αυτζσ είναι 

ανάγκθ να ςυνειδθτοποιθκοφν ςτο παιδί εγκαίρωσ και προοδευτικά θ υφι τθσ κοινωνίασ και οι 

ςχζςεισ τθσ.  

        - Ραρζχει  τα εκπαιδευτικά αγακά ςε  όλα τα παιδιά ςχολικισ θλικίασ, χωρίσ καμιά απολφτωσ 

εξαίρεςθ. Καμιά αρνθτικι διάκριςθ δεν μπορεί να υπάρχει ςτθν εκπαίδευςθ. Μόνο κετικζσ 

προςφορζσ για ευάλωτεσ κατθγορίεσ του πλθκυςμοφ μποροφν να υπάρχουν, ϊςτε θ ευάλωτθ 

οικονομικι και κοινωνικι κζςθ να μθν οδθγεί ςε αποκλειςμό των παιδιϊν από τθν εκπαίδευςθ. 

Αυτό το ςχολείο μασ χωρά όλουσ. 

2. ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΣΟΤ ΧΟΛΕΙΟΤ 

I.Διδακτικό ωράριο  

Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του 

ολοιμερου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ κάκε διδακτικοφ αντικειμζνου, κακϊσ και θ 

ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του 

ΥΡΑΙΘΑ. Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ και τα παιδιά με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ και 

αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου.  

Για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024 το πρόγραμμα του ςχολείου μασ διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

Υποχρεωτικό πρόγραμμα:  

-πρόωρθ υποδοχι μακθτϊν/τριϊν όςων ζχουν δθλϊςει ςυμμετοχι ςτθν τθν Ρρωινι Ηϊνθ: 07:00 

ζωσ 07:15.  

-υποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 08.00- 08:15.  

-ζναρξθ 1θσ διδακτικισ περιόδου: 08:15.  

-λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:15 (εξάωρο)  

Ολοήμερο πρόγραμμα  

(μόνο για τουσ μαθητέσ και τισ μαθήτριεσ του ςχολείου που ςυμμετέχουν ςτο Ολοήμερο)  

-ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:20  

-λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και των μακθτριϊν που είναι εγγεγραμμζνοι ςτο 

Ολοιμερο Ρρόγραμμα δθλϊνουν από τθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ τθν ακριβι ϊρα 

αναχϊρθςθσ από το ςχολείο (15:00 ι 16:00). 
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II. Προςζλευςη  παραμονή και αποχϊρηςη μαθητϊν/μαθητριϊν από το ςχολείο 

Το κακθμερινό θμεριςιο ςχολικό πρόγραμμα αρχίηει με τθν προςζλευςθ των 

μακθτϊν/τριϊν  ςτο χϊρο του ςχολείου τθν ϊρα που προβλζπεται ςτο Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο 

Ρρόγραμμα (ΕΩΡ). Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ 

είναι απαραίτθτεσ προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ 

λειτουργία του ςχολείου γενικότερα, είναι δε μαηί με τθν υπθρεςία των εφθμερευόντων 

εκπαιδευτικϊν ο μθχανιςμόσ εκείνοσ που προςτατεφει τθν αςφάλεια των μακθτϊν/τριϊν και του 

προςωπικοφ του ςχολείου. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των μακθτϊν/τριϊν δεν 

παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ. 

Οι εκπαιδευτικοί εφθμερίασ που είναι υπεφκυνοι, υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ 

μακιτριεσ ςτθν είςοδο ι ςτισ ειςόδουσ του Σχολείου και οι γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί 

αποχωροφν. Μετά το θχθτικό ςιμα (κουδοφνι) ςτισ 8:15 με ευκφνθ των εφθμερευόντων οι 

είςοδοι του ςχολείου κλείνουν για λόγουσ αςφάλειασ των μακθτϊν/τριϊν αλλά και για τθν 

ομαλι λειτουργία του προγράμματοσ.  

Σε καμία περίπτωςθ μακθτισ/τρια  δεν προςζρχεται χωρίσ αιτιολογία με κακυςτζρθςθ. 

Για οποιαδιποτε αργοπορία ενθμερϊνεται από πριν το ςχολείο και ο/θ  μακθτισ/τρια   

ειςζρχεται με ευκφνθ του Διευκυντι ι μζλουσ του εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ  ςτθν αίκουςα. 

Ρριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων πραγματοποιείται κοινι προςευχι των 

μακθτϊν/τριϊν και του διδακτικοφ προςωπικοφ ςε προκακοριςμζνο χϊρο του ςχολείου με 

ευκφνθ των εκπαιδευτικϊν που εφθμερεφουν. Θ ςυμμετοχι των μακθτϊν/τριϊν  άλλου 

δόγματοσ ςτθν κοινι προςευχι δεν είναι υποχρεωτικι. Ο Διευκυντισ του ςχολείου ι ο 

αναπλθρωτισ του ι διδάςκων εκπροςωπϊντασ τον Σφλλογο Διδαςκόντων προβαίνει ςε πικανζσ 

ανακοινϊςεισ-οδθγίεσ που αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου και ςτθ μακθτικι 

ηωι τθσ ςυγκεκριμζνθσ μζρασ ι και ςε γενικότερα κζματα.  

Μετά το πζρασ τθσ πρωινισ ςυγκζντρωςθσ οι μακθτζσ/τριεσ κατά τάξεισ  και οργανωμζνα 

κατευκφνονται ςτισ αίκουςζσ τουσ ςυνοδεία των εκπαιδευτικϊν που διδάςκουν τθν 1θ διδακτικι 

ϊρα. Με τθ λιξθ των μακθμάτων ςφμφωνα με το ωρολόγιο πρόγραμμα, οι μακθτζσ/τριεσ κατά 

τμιματα και οργανωμζνα κατευκφνονται ςτθν ζξοδο του ςχολείου ςυνοδεία των εκπαιδευτικϊν 

που διδάςκουν τθν τελευταία διδακτικι ϊρα.  

Οι μακθτζσ/τριεσ ςε καμία περίπτωςθ δε φεφγουν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ των 

μακθμάτων χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του 
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ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο 

ςχολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το ςχετικό 

ζντυπο. Τζλοσ, εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του 

πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, οφείλει να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου. 

Οι μακθτζσ/τριεσ που ςυνοδεφονται κακθμερινά κατά τθν αποχϊρθςι τουσ περιμζνουν 

τον γονζα/κθδεμόνα τουσ και δε φεφγουν ποτζ από το ςχολείο χωρίσ τθ ςυνοδεία τουσ. Οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των μακθτριϊν και 

παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία 

αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν 

αςφάλεια των μακθτϊν/τριϊν που ολοκλθρϊνουν το πρόγραμμά τουσ, αλλά και αυτϊν που 

παρακολουκοφν το Ολοιμερο Ρρόγραμμα. Σε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν το 

ςχολείο προβλζπει χϊρουσ αναμονισ και τροποποίθςθ τθσ διαδικαςίασ ϊςτε να μειωκεί ςτο 

ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων και μακθτϊν/τριϊν ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ 

αςφάλεια των μακθτϊν/τριϊν.  

Μακθτζσ/τριεσ αποχωροφν χωρίσ ςυνοδεία γονζων/κθδεμόνων, κατόπιν κατάκεςθσ 

ςχετικισ Υπεφκυνθσ Διλωςθσ των γονζων/κθδεμόνων τουσ.  

Με ςκοπό να εξαςφαλίηεται θ αςφάλεια των μακθτϊν/τριϊν  και να αποτρζπεται θ 

αναίτια είςοδοσ και ζξοδοσ αυτϊν από τον προαφλιο χϊρο του ςχολείου, κακϊσ και θ είςοδοσ 

ατόμων που ουδεμία ςχζςθ ζχουν με τθ λειτουργία του, οι κφρεσ ειςόδου-εξόδου ςτο χϊρο του 

ςχολείου παραμζνουν κλειςτζσ κατά τθ διάρκεια τθσ λειτουργίασ του με ευκφνθ των Διευκυντι 

και των εφθμερευόντων εκπαιδευτικϊν. Κανζνα άτομο πλθν των εκπαιδευτικϊν δε μπορεί να 

παραμζνει εντόσ του ςχολικοφ χϊρου κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ, 

ςυμπεριλαμβανομζνων και των μελϊν του Διοικθτικοφ Συμβουλίου του Συλλόγου Γονζων και 

Κθδεμόνων, ανεξάρτθτα αν τουσ ζχει διατεκεί ι όχι ειδικόσ χϊροσ για τισ ςυνεδριάςεισ τουσ. 

III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του χολείου  

Το Σχολείο μασ εφαρμόηει το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ 

εγκυκλίουσ του ΥΡΑΙΘΑ και εξειδικεφεται από τον Σφλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ του 

Διευκυντι.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται ζγκαιρα για προγραμματιςμζνεσ ι ζκτακτεσ (γνωςτζσ 

όμωσ εκ των προτζρων) αλλαγζσ που προκφπτουν ςτο Ωρολόγιο Ρρόγραμμα, κατά τθσ διάρκεια 
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του ςχολικοφ ζτουσ, όπωσ επίςθσ και αλλαγζσ που ςχετίηονται με αλλαγι διδαςκόντων ωσ προσ 

τα γνωςτικά αντικείμενα. 

3. ΧΟΛΙΚΘ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΘ ΗΩΘ 

Ι. Φοίτηςη 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Δθμοτικά Σχολεία είναι υποχρεωτικι και 

εποπτεφεται από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, ο οποίοσ/θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ 

απουςίεσ και τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΥΡΑΙΘΑ. Θ ελλιπισ φοίτθςθ και 

μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των 

μακθτϊν/μακθτριϊν.   Τθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν 

πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ.  

Πςον αφορά ςτθ ςυμμετοχι των παιδιϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, κακϊσ και 

ςτισ ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ του ςχολείου, είναι απαραίτθτθ θ ςυμπλιρωςθ Ατομικοφ Δελτίου 

Υγείασ για τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ των τάξεων Α', και Δ' ςφμφωνα με ςχετικι εγκφκλιο. 

II.χολικοί χϊροι 

Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά 

ςτοιχεία του ςχολείου, ςτισ υποδομζσ, ςτον εξοπλιςμό, αλλά και ςτο φυςικό περιβάλλον του 

ςχολείου αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο 

ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ 

είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί 

πολλζσ ϊρεσ. Φροντίδα όλων να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. 

III. Διάλειμμα 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/τριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ ζχει 

κακοριςτεί για κάκε τάξθ, ϊςτε να αποφεφγεται ο ςυνωςτιςμόσ και να μειϊνεται θ πικανότθτα 

ατυχθμάτων.  

Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται από τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ οι προκακοριςμζνοι 

χϊροι παραμονισ των μακθτϊν και μακθτριϊν.  

Με τθν ολοκλιρωςθ κάκε διδακτικισ ϊρασ, ο/θ εκπαιδευτικόσ εξζρχεται 

τελευταίοσ/τελευταία. Δεν επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν/τριϊν ςτισ αίκουςεσ ι ςτουσ 

διαδρόμουσ του ςχολείου.  

Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ, ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων αλλά και χρόνοσ 

ικανοποίθςθσ βιολογικϊν αναγκϊν (φαγθτό, νερό, πλφςιμο χεριϊν). Οι μακθτζσ/τριεσ 
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αλλθλοεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν 

απευκφνονται ςτουσ εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο.  

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 

παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ/τριεσ του ςχολείου από τα 

κάγκελα του προαφλιου χϊρου. Εάν επικυμεί να δϊςει φαγθτό ςτο παιδί του, παραδίδεται αυτό 

από τον γονζα/κθδεμόνα ςε εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό του ςχολείου.  

Μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι για μάκθμα οι μακθτζσ/τριεσ προςζρχονται ςτθν αίκουςα 

διδαςκαλίασ, ςυνοδευόμενοι από τουσ εκπαιδευτικοφσ με τουσ οποίουσ ζχουν μάκθμα.  

IV. χολική εργαςία 

Οι μακθτζσ/τριεσ παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι διδακτικι 

διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το μάκθμα ςεβόμενοι το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/τριϊν για 

μάκθςθ. Για τθν απρόςκοπτθ διεξαγωγι του μακιματοσ φζρνουν μαηί τουσ κακθμερινά τα 

απαραίτθτα βιβλία και μόνο ότι είναι απαραίτθτο για τθ ςχολικι εργαςία τουσ.  

Πταν ανατίκεται ςτα παιδιά εργαςία για το ςπίτι (κατ’ οίκον εργαςία) αυτι είναι 

ςχεδιαςμζνθ από τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ςφμφωνα με τισ ανάγκεσ και το επίπεδο του/τθσ  

κάκε μακθτι/τριασ. Οι κατ’ οίκον εργαςίεσ ενίοτε αποτελοφν ςυμπλιρωμα τθσ εργαςίασ που 

γίνεται ςτθν τάξθ. Τα παιδιά μακαίνουν να εργάηονται μόνα τουσ, να δθμιουργοφν, να 

αυτενεργοφν, να είναι υπεφκυνα. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςυμμετζχουν ςτθ μελζτθ του παιδιοφ 

τουσ, επιβλζποντάσ το, βοθκϊντασ το να αναςτοχάηεται επί των πρακτικϊν μελζτθσ του. Στόχοσ 

είναι το παιδί να μάκει να διαβάηει αυτόνομα, όςον το δυνατό νωρίτερα ακολουκϊντασ τθν 

πορεία τθσ φκίνουςασ κακοδιγθςθσ.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ δεν διεκπεραιϊνουν τισ εργαςίεσ του παιδιοφ αντί αυτοφ και 

αποφεφγουν να του προκαλοφν άγχοσ. Θ εμπιςτοςφνθ μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και 

εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν υγιι ανάπτυξθ παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ προςωπικότθτα. 

 

 

v. υμπεριφορά - Δικαιϊματα – Τποχρεϊςεισ 

1.Ο Διευθυντήσ 
 -Συμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των 

διδαςκόντων/διδαςκουςϊν και των μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνοσ, ςε ςυνεργαςία με 

τουσ διδάςκοντεσ/ουςεσ, για τθν τιρθςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ.  
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-Ενθμερϊνει τον Σφλλογο των Διδαςκόντων για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 

εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του ςχολείου και τθν εφαρμογι των 

προγραμμάτων εκπαίδευςθσ.  

-Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι 

χριςθ τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ 

φκοράσ.  

-Είναι υπεφκυνοσ, μαηί με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι 

των χϊρων του διδακτθρίου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν.  

-Απευκφνεται ςτουσ διδάςκοντεσ/ςτισ διδάςκουςεσ, με πνεφμα ςυναδελφικισ 

αλλθλεγγφθσ.  

2.Οι εκπαιδευτικοί  

-Συνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/τριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν 

και εμπνζουν ς’ αυτοφσ/αυτζσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ και τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά.  

-Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και 

αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ 

ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ διαγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ.  

-Συμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 

εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ.  

-Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και 

ςτο ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν 

πρόοδο και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ 

ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα.  

-Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και 

λιψθ αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ 

και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ.  

-Συνεργάηονται με τον Διευκυντι/τθ Διευκφντρια, τουσ γονείσ και τα αρμόδια Στελζχθ για 

τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν 

προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν.  

3. Οι μαθητζσ/τριεσ 

Σχολικά παραπτϊματα κεωροφνται αποκλίςεισ των μακθτϊν/τριϊν: 
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•  από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, 

• τουσ κανόνεσ του ςχολείου,  

• τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του ςχολείου, 

• τον οφειλόμενο ςεβαςμό ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό, ςτθ ςχολικι περιουςία, ςτον 

ςυμμακθτι/τθ ςυμμακιτρια. 

Σφμφωνα λοιπόν με τα παραπάνω οι μακθτζσ/τριεσ:   

-Αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ.  

-Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ. Συμμετζχουν ενεργά 

ςτθν κακθμερινι παιδευτικι διδακτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το μάκθμα, ςεβόμενοι 

το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/ςυμμακθτριϊν για μάκθςθ.  

-Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και ηθτοφν τθ 

βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι 

ηωι και πρόοδό τουσ  

-Ρροςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του ςχολείου. Ταυτόχρονα 

ενδιαφζρονται για το ςχολικό κτίριο και τθν υλικι περιουςία του. Επίςθσ, δεν καταςτρζφουν τα 

ςχολικά βιβλία που παρζχονται δωρεάν από τθν πολιτεία.  

-Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι 

ψυχολογικι).  

-Ρροςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, ακολουκϊντασ διαδοχικά 

τα παρακάτω βιματα:  

1. Συηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν που ζχουν τθ διαφορά.  

2. Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ.  

3. Απευκφνονται ςτον/ςτθ Διευκυντι/Διευκφντρια.  

-Σε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι 

και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα.  

-Συμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ εξοικονόμθςθ ενζργειασ και 

θ ανακφκλωςθ υλικϊν.  

-Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ, αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ ςχολείου 

ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια.  
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-Επικοινωνοφν, όταν υπάρχει ανάγκθ, με τουσ γονείσ τουσ, μζςω των τθλεφϊνων του 

ςχολείου, αφοφ ηθτιςουν άδεια.  

Θζματα παραβατικισ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/μακθτριϊν  αποτελοφν αντικείμενο 

ςυνεργαςίασ του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τον/τθ: 

-τον Διευκυντι του ςχολείου,  

-τον Σφλλογο Διδαςκόντων/Διδαςκουςϊν 

-τον Συντονιςτι/τθ Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου 

Σε κάκε περίπτωςθ πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι 

του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. 

4.Γονείσ και κηδεμόνεσ  

- Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να 

ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ απουςίασ του.  

- Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ζντυπεσ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν τα παιδιά, τα 

μθνφματα του ςχολείου μζςω θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου και τισ αναρτιςεισ ςτο ςχολικό  

ιςτολόγιο, ϊςτε να ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του ςχολείου.  

- Συνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του Συλλόγου Γονζων με 

τθ Διεφκυνςθ και τον Σφλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ/τισ 

μακθτζσ/μακιτριεσ.  

- Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε 

ειδικό κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ -κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ 

ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να 

επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ  και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του 

ςχολείου. 

 

VI. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ  
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Τα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν,  όπωσ αναφζρκθκε 

ιδθ, αντικείμενο ςυνεργαςίασ των γονζων/κθδεμόνων με τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, τον 

Διευκυντι τθσ ςχολείου, τον Σφλλογο Διδαςκόντων και τον Συντονιςτι/τθ Συντονίςτρια 

Εκπαιδευτικοφ Ζργου, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ 

του κζματοσ. Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ 

βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι ςωματικζσ 

ποινζσ δεν επιτρζπονται.  

Το ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ και 

μακιτριεσ να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να 

αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ 

ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και 

αποκλίνει από τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον 

παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν 

θλικία του αλλά και τισ κείμενεσ διατάξεισ.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το ςχολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι 

ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ και των ενεργειϊν που κα αναλθφκοφν. Θ ςτενι ςυνεργαςία 

ςχολείου-γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 

 

VΙΙ. χολικζσ εκδηλϊςεισ –Δραςτηριότητεσ 

Το Σχολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςτόχο ζχουν τθ 

ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των 

μακθτϊν/τριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά 

κζματα. Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε καινοτόμα 

ςχολικά προγράμματα πρζπει να γίνονται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και ευκφνθ των ίδιων των 

μακθτϊν/μακθτριϊν, διότι ζτςι αυτοί/αυτζσ αιςκάνονται υπεφκυνοι/υπεφκυνεσ, αναδεικνφουν 

τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ.  

Οι προβλεπόμενεσ εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ γίνονται ςφμφωνα με τθν παρ.2 του άρκρου 

13 του Ρ.Δ 79/2017, ενϊ ο εκκλθςιαςμόσ  αποφαςίηεται κατά περίπτωςθ από τον Σφλλογο 

Διδαςκόντων. 
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Στισ δράςεισ ςυμμετζχουν όλοι οι μακθτζσ/τριεσ του ςχολείου. Οι μετακινιςεισ 

πραγματοποιοφνται ςυνοδεία των οριηόμενων εκπαιδευτικϊν με λεωφορεία που πλθροφν τουσ 

όρουσ αςφάλειασ μεταφοράσ των μακθτϊν /τριϊν. 

Εξουςιοδοτείται ο Διευκυντισ του ςχολείου για τθν  διεκπεραίωςθ όλων των ςχετικϊν 

ενεργειϊν για τθν ομαλι διεξαγωγι των δράςεων (γραπτι ςυγκατάκεςθ γονζων, οριςμόσ 

αρχθγοφ-υπευκφνων ςυνοδϊν, ενθμζρωςθ τθσ Συντονίςτριασ εκπαίδευςθσ και  τθσ  Διεφκυνςθσ 

Ρ.Ε). 

Σχολικζσ δράςεισ οι οποίεσ δεν αποτελοφν αντικείμενο του ετιςιου προγραμματιςμοφ 

εκπαιδευτικοφ ζργου πραγματοποιοφνται ζκτακτα κατά τθν κρίςθ των διδαςκόντων 

εκπαιδευτικϊν ςφμφωνα πάντα με τουσ εκπαιδευτικοφσ ςτόχουσ. Οι θμερομθνίεσ  ορίηονται ςτον 

τριμθνιαίο εκπαιδευτικό προγραμματιςμό. 

Ωσ προσ τισ εκπαιδευτικζσ δράςεισ εντόσ ςχολείου  παροτρφνεται θ ςυμμετοχι των 

μακθτϊν/τριϊν ςε διαγωνιςμοφσ, ςε ακλθτικζσ οργανϊςεισ, ςτθν παρακολοφκθςθ κεατρικϊν 

παραςτάςεων, ςε δράςεισ κοινωνικοφ και περιβαλλοντικοφ χαρακτιρα, ςτθν ζκδοςθ τθσ 

μθνιαίασ ςχολικισ εφθμερίδασ «παιδιά εν δράςει» και ςτθν εκπόνθςθ προγραμμάτων με τθν 

χριςθ των ΤΡΕ ςτα πλαίςια των Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων, τθσ ςυνεργαςίασ μακθτϊν/τριϊν, 

εκπαιδευτικϊν, γονζων και κοινωνικϊν φορζων.   

  Στόχο αποτελεί και  θ ςφμπραξθ με όμορα ςχολεία για τθν εκπόνθςθ προγραμμάτων 

ςχετικϊν περιεχομζνων.  

 

VIII.Καινοτόμεσ πρακτικζσ που ζχουν υιοθετηθεί ςτο ςχολείο 

Μζςα από δράςεισ που λαμβάνουν χϊρα ςτα πλαίςια των Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων, του 

Ολοιμερου Τμιματοσ και  υλοποίθςθσ προγραμμάτων επιδιϊκεται θ αλλαγι αρχϊν και ςτάςεων, 

θ εφαρμογι νζων διδακτικϊν προςεγγίςεων και χριςθ νζων διδακτικϊν μζςων. 

Οι εκπαιδευτικοί τθσ  Ρρωινισ Λειτουργίασ  και του Ολοιμερου Ρρογράμματοσ 

βρίςκονται ςε ςυνεχι επικοινωνία για να μποροφν να ςυμβάλλουν ςτθ δθμιουργία παιδαγωγικοφ 

κλίματοσ, όπου κα αξιοποιιςουν εποικοδομθτικά τισ πρόςκετεσ δραςτθριότθτεσ με τισ οποίεσ 

είναι εμπλουτιςμζνο το Αναλυτικό Ρρόγραμμα, ϊςτε να μθν ςχολειοποιείται θ παραμονι των 

μακθτϊν/τριϊν  ς’ αυτό. 

Μζςα από το κεςμό των Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων  καταγράφονται και  ομαδοποιοφνται 

από τουσ εκπαιδευτικοφσ τα ενδιαφζροντα των μακθτϊν/τριϊν, ςτοχεφοντασ ςτθ  ςφνδεςθ  του 
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ςχολείου με τθν κοινωνία και τθσ ςχολικι γνϊςθσ με τθν κοινωνικι και φυςικι πραγματικότθτα 

(ενοποίθςθ τθσ γνϊςθσ μζςω διακεματικισ προςζγγιςθσ, ενεργοποίθςθ τθσ κριτικισ ςκζψθσ και 

τθσ δθμιουργικότθτασ των μακθτϊν/τριϊν, ανάπτυξθ ςυλλογικϊν μορφϊν δράςθσ, ζνταξθ ςτθ 

μακθτικι ομάδα όλων των μακθτϊν/τριϊν ϊςτε να ετοιμαςτοφν να ηιςουν ωσ ιςότιμοι πολίτεσ 

ςε μια πολυπολιτιςμικι  κοινωνία). 

Θ εφαρμογι του κεςμοφ των ςχολικϊν γευμάτων παρζχει τθ δυνατότθτα αξιοποίθςθσ 

δράςεων ςχετικζσ με τθν υγιεινι διατροφι και τα οφζλθ τθσ ςτθν υγεία, κακϊσ και ςτθ 

διαμόρφωςθ ςτάςεων και ςυμπεριφορϊν πάνω ςε κζματα μαηικισ ςυμμετοχισ.  

Με  τθν ςφνδεςθ τθσ ςχολικισ βιβλιοκικθσ ςτο Δίκτυο Σχολικϊν βιβλιοκθκϊν 

υαλοποιοφνται εκπαιδευτικά πρόγραμμα με τθν εμπλοκι των μακθτϊν/τριϊν όλων των τάξεων 

ςτθν οργάνωςθ και λειτουργία τθσ βιβλιοκικθσ ςφμφωνα με το νζο πλαίςιο. 

 

IX. Άλλα θζματα  

Προςωπικά δεδομζνα  

Τθρείται απαρζγκλιτα θ ιςχφουςα νομοκεςία για τα προςωπικά δεδομζνα όλων των 

μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Επιπροςκζτωσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ και τον Γενικό 

Κανονιςμό Ρροςταςίασ Δεδομζνων τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (GDPR), επιβάλλεται θ γραπτι 

ςυγκατάκεςθ των γονζων ωσ προσ τθ ςυλλογι, επεξεργαςία και δθμοςιοποίθςθ οπτικοφ υλικοφ 

των παιδιϊν τουσ.  

Εμβολιαςμόσ μαθητϊν/μαθητριϊν  

Σφμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι 

όλα εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Ρρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα 

δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Υγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το 

οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

Διαχείριςη τησ ιςτοςελίδασ του ςχολείου  

Στθν ιςτοςελίδα αναρτϊνται ανακοινϊςεισ που ςχετίηονται με τθν κακθμερινι λειτουργία 

του ςχολείου, τθ ςχολικι ηωι, τισ δράςεισ των μακθτϊν/τριϊν, τθ ςυμμετοχι τουσ ςε 

εκπαιδευτικά προγράμματα, ανακοινϊςεισ-δράςεισ του ςυλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, ϊςτε 

να είναι ενιμεροι όλοι οι ενδιαφερόμενοι φορείσ για τθ ςχολικι δράςθ.  

Μζςω τθσ ιςτοςελίδασ παρζχεται θ δυνατότθτα περιιγθςθσ ςε ιςτοςελίδεσ άλλων 

ςχολείων και κοινωνικϊν φορζων, κακϊσ και ςτισ δραςτθριότθτεσ των τάξεων του.  
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Διαχείριςη εργαςτηρίου Πληροφορικήσ  

Τθρείται φάκελοσ εργαςτθρίου με τισ επιςκζψεισ και τθν αντιμετϊπιςθ κεμάτων τεχνικισ 

φφςθσ. Στο εργαςτιριο ζχουν πρόςβαςθ όλοι οι εκπαιδευτικοί του ςχολείου και αξιοποιείται ςτθ 

διδακτικι διαδικαςία. Στόχοσ θ αγαςτι ςυνεργαςία με το Ρανελλινιο Σχολικό Δίκτυο ςε κζματα 

ςυντιρθςθσ και λειτουργίασ του δικτφου.  

Εποπτικά μζςα  

Ρρόςβαςθ όλων των εκπαιδευτικϊν δαςκάλων και ειδικοτιτων ςτθν αίκουςα εποπτικοφ 

υλικοφ και αξιοποίθςθ του προκειμζνου να ενεργοποιιςουν ςτο βζλτιςτο βακμό τουσ/τισ 

μακθτζσ/τριεσ, κακιςτϊντασ παράλλθλα πιο παραςτατικι και ενδιαφζρουςα τθ διδαςκαλία. 

χολική Βιβλιοθήκη 

Θ ςχολικι βιβλιοκικθ είναι ενταγμζνθ ςτο δίκτυο ςχολικϊν βιβλιοκθκϊν. 

Τα βιβλία είναι καταγεγραμμζνα, χωριςμζνα και κωδικοποιθμζνα ςε κεματικζσ κατθγορίεσ. 

Χρθςιμοποιείται ωσ δανειςτικι και ωσ χϊροσ αξιοποίθςθσ ςτθ διδακτικι διαδικαςία. 

χολικά Γεφματα 

 Τα ςχολικά γεφματα παρζχονται ςτο ςχολείο. Στθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ 

ςυγκροτείται θ τριμελισ επιτροπι παράδοςθσ και παραλαβισ και ορίηονται μετά από 

ςυνεδρίαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων  οι χϊροι ςίτιςθσ, οι υπεφκυνοι ςίτιςθσ εκπαιδευτικοί, οι 

υπεφκυνοι παράδοςθσ των γευμάτων. 

Συγκαλείται ζκτακτθ ςυνεδρίαςθ του ςχολικοφ ςυμβουλίου προκειμζνου να επιλυκοφν 

πρακτικά ηθτιματα που τυχόν κα προκφψουν. 

Διαχείριςη υποδομϊν του ςχολείου:  

Το Σχολείο κάκε χρόνο παραχωρεί κατόπιν ςχετικισ αίτθςθσ και ζγκριςθσ από τθν Σχολικι 

Επιτροπι Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ του Διμου Καςτοριάσ τθν αίκουςα πολλαπλϊν χριςεων 

ςτουσ παρακάτω φορείσ:   

α. ςτο χορευτικό τμιμα του Ρολιτιςτικοφ Συλλόγου Διςπθλιοφ για τθν εκμάκθςθ 

παραδοςιακϊν χορϊν ςτουσ μακθτζσ/τριεσ του ςχολείου.  

β. ςτον Σφλλογο Γονζων για εξωςχολικζσ δραςτθριότθτεσ των μακθτϊν/τριϊν, ςτα 

πλαίςια τθσ διοργάνωςθσ του Χριςτουγεννιάτικου και παςχαλινοφ μπαηάρ.  

γ. ςε επιςτθμονικοφσ και κοινωνικοφσ φορείσ για τθν διοργάνωςθ θμερίδων κατόπιν 

ςχετικισ αίτθςθσ και ζγκριςθσ αυτισ. 
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Χ. Πρόληψη φαινομζνων Βίασ και χολικοφ εκφοβιςμοφ 

Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ 

αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με φορείσ και θ ςυνεργαςία του 

ςχολείου με τθν οικογζνεια.  

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ 

πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ 

εκφοβιςμοφ.  

            Ρροβλζπεται λοιπόν θ ανάπτυξθ εκπαιδευτικϊν δράςεων ςε ενδοςχολικό επίπεδο με 

ςκοπό τθ βελτίωςθ τθσ ποιότθτασ του εκπαιδευτικοφ ζργου ςτο ςχολείο ςε κζματα όπωσ: 

  - Επικοινωνία, ανάπτυξθ και βελτίωςθ ςχζςεων με μακθτικι κοινότθτα και γονείσ 

  -Συνεργαςία ςχολείου-γονζων για κζματα ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν  

  -Συναινετικι διαμόρφωςθ πλαιςίου ενδοςχολικισ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν 

 Εκπαιδευτικοί, μακθτζσ/τριεσ και γονείσ του ςχολείου ανταλλάςουν ςκζψεισ, πλθροφορίεσ 

ιδζεσ και ενεργοποιοφν δράςεισ ευαιςκθτοποίθςθσ για τθν πρόλθψθ και αντιμετϊπιςθ τθσ 

ςχολικισ βίασ και εκφοβιςμοφ που εκδθλϊνεται μεταξφ και εναντίον των μακθτϊν/τριϊν, ϊςτε 

να περιοριςτοφν οι δίαυλοι εκδιλωςθσ τθσ βίασ ςτθ ηωι των ανθλίκων και να αποτραποφν οι 

αρνθτικζσ ςυνζπειεσ ςτισ διαπροςωπικζσ τουσ ςχζςεισ. 

        Στο ςχολείο ορίηονται ςυντονιςτζσ των δράςεων  οι εκπαιδευτικοί  που είναι μζλθ τθσ  

Ομάδασ Δράςεων Ρρόλθψθσ κατά τθσ Σχολικισ Βίασ (ΟΔΡ). 

 

XI.Ποιότητα του ςχολικοφ χϊρου 

Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του Σχολείου  είναι και θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ 

ςτουσ μακθτζσ/ςτισ μακιτριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. Κακαροί και 

ςυντθρθμζνοι χϊροι αικουςϊν, εργαςτθρίων, του αφλειου χϊρου, τθσ ςχολικισ περιουςίασ 

διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι 

του παιδιοφ. 

Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ ςχολικισ περιουςίασ αποδυναμϊνουν τισ 

εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και παιδαγωγικά εκίηουν τον μακθτι/τθ μακιτρια ςτθν αντίλθψθ 

τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. 

Για τθν επίτευξθ ενόσ κετικοφ ψυχοπαιδαγωγικοφ κλίματοσ ςτθν τάξθ επιςθμαίνεται θ 

δθμιουργία ςθμείων αναφοράσ (δθμιουργικι γωνιά –γωνιά ομαδικισ ςυνεργαςίασ- ατομικό 



 

[19] 

 

ντουλάπι μακθτι) μζςα ςτθν αίκουςα, τα οποία ςυναρτϊνται με φαινόμενα οικειοποίθςθσ του 

χϊρου και δθμιουργίασ ¨προςωπικοφ χϊρου¨ από τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ.  

Το εκπαιδευτικό υλικό και τα ζργα των παιδιϊν που αναρτϊνται κακ’ όλθ τθ διάρκεια τθσ 

ςχολικισ χρονιάσ ανανεϊνονται ανάλογα με τθν κεματικι ενότθτα. 

- 

4. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΚΑΙ ΤΝΕΡΓΑΙΑ ΓΟΝΕΩΝ/ΚΘΔΕΜΟΝΩΝ-ΧΟΛΕΙΟΤ 

 Ι. ημαςία τησ επικοινωνίασ και τησ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ  

Το Σχολείο πρζπει να βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του μακθτι/τθσ 

μακιτριασ, με το Σφλλογο Γονζων/Κθδεμόνων και Φορζων, των οποίων όμωσ ο ρόλοσ πρζπει να 

είναι διακριτόσ. Κάκε φορά που δθμιουργείται κζμα το οποίο ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο 

μακθτι/ςυγκεκριμζνθ μακιτρια, ο πρϊτοσ που κα πρζπει να ενθμερωκεί ςχετικά είναι ο 

γονζασ/κθδεμόνασ, ο οποίοσ κα πρζπει να ςυνεργαςτεί με το Σχολείο. 

II.φλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του Σχολείου ςυγκροτοφν τον Σφλλογο 

Γονζων & Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε 

αυτόν. Ο Σφλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί αναπόςπαςτο 

μζροσ τθσ Σχολικισ Κοινότθτασ και για αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των 

γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τον Διευκυντι, τον Σφλλογο 

Διδαςκόντων του ςχολείου, αλλά και με τον Ρρόεδρο τθσ Σχολικισ Επιτροπισ του Διμου. 

ΙII. Διαδικαςίεσ ενημζρωςησ και επικοινωνίασ χολείου και γονζων/κηδεμόνων  

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ 

προγραμματίηονται με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων:  

- Στθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που 

αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου.  

-Μια φορά τουλάχιςτον το μινα ςε προκακοριςμζνθ από τον/τθν εκπαιδευτικό του 

τμιματοσ θμζρα και ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των 

μακθτϊν/μακθτριϊν.  

-Κάκε φορά που ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ.  

-Κατά τθν επίδοςθ του Ελζγχου προόδου ανά τρίμθνο.  

Εντόσ δζκα (10) θμερϊν από τθ λιξθ του τριμινου, πραγματοποιείται παιδαγωγικι ςυνάντθςθ 

του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, 

προκειμζνου να ενθμερωκοφν για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ.  
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-Κατά τθν ολοκλιρωςθ του ςχολικοφ ζτουσ για τουσ τίτλουσ προόδου – ςπουδϊν.  

Θ είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ 

προβλεπόμενεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων.  

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ, και να 

ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Σχολείο να ζχει τα ιςχφοντα 

τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι ενθμερωτικϊν 

ςθμειωμάτων ι/και βεβαιϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν εκδρομϊν, για τθν 

παρακολοφκθςθ εκπαιδευτικϊν κεαμάτων κ.λπ.. Επίςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει τακτικά 

να επιςκζπτονται τθν ιςτοςελίδα του Σχολείου και να ενθμερϊνονται υπεφκυνα και γριγορα για 

τα κζματα του Σχολείου. Τζλοσ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι ίδιοι ι πρόςωπα που ζχουν 

εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι ςε επικείμενεσ ζκτακτεσ περιπτϊςεισ. 

IV. χολικό υμβοφλιο  

Στο Σχολείο λειτουργεί επταμελζσ  Σχολικό Συμβοφλιο, το οποίο ςυγκροτείται με απόφαςθ 

του Διευκυντι του ςχολείου ο οποίοσ είναι ο Ρρόεδροσ του Σχολικοφ Συμβουλίου, δφο (2) 

εκπρόςωπουσ του οικείου Διμου, οι οποίοι ορίηονται από το Δθμοτικό Συμβοφλιο, τρεισ (3) 

εκπαιδευτικοφσ τθσ ςχολικισ μονάδασ και ζναν (1) εκπρόςωπο του Συλλόγου Γονζων, με τον 

νόμιμο αναπλθρωτι του, οι οποίοι προτείνονται κατά πλειοψθφία από το Διοικθτικό Συμβοφλιο 

του Συλλόγου Γονζων.  

Το Σχολικό Συμβοφλιο ςυνεδριάηει νόμιμα με όςα μζλθ του είναι παρόντα υποχρεωτικά 

τουλάχιςτον μία φορά ανά δφο (2) μινεσ και εκτάκτωσ, όποτε κρίνεται απαραίτθτο, από τον 

Διευκυντι τθσ ςχολικισ μονάδασ και ζχει τισ ακόλουκεσ αρμοδιότθτεσ: 

α) ειςθγείται ςτον Διευκυντι και ςτον Σφλλογο Διδαςκόντων ςχζδια δράςθσ τθσ ςχολικισ 

μονάδασ που αφοροφν ενδεικτικϊσ ςτθν οργάνωςθ και λειτουργία τθσ, ςτθν υποςτιριξθ του 

εκπαιδευτικοφ ζργου, ςτισ ςυνκικεσ υγιεινισ, ςτθν επικοινωνία μεταξφ των εκπαιδευτικϊν, των 

μακθτϊν και των γονζων/κθδεμόνων τουσ, κακϊσ και κάκε άλλο κζμα αναφορικά με τθν 

ταυτότθτα και τον προςανατολιςμό τθσ ςχολικισ μονάδασ, 

β) ειςθγείται ςτον Διευκυντι και ςτον Σφλλογο Διδαςκόντων ςυγκεκριμζνο ςχζδιο 

αντιμετϊπιςθσ των κρίςεων που εμφανίηονται εντόσ τθσ ςχολικισ μονάδασ και τουσ 

υποςτθρίηουν κατά τθν υλοποίθςι του, 

γ) ςυμβάλλει ςτθ διοργάνωςθ εκπαιδευτικϊν ςκζψεων, εκδρομϊν και εκδθλϊςεων κάκε 

είδουσ και ςυνεργάηεται με φορείσ τθσ τοπικισ κοινωνίασ για τθν υλοποίθςι τουσ, 
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δ) ςυνεργάηεται με τον Σφλλογο Γονζων  και με τουσ εκπροςϊπουσ του Διμου ςτθ ςχολικι 

επιτροπι ιδίωσ ςτα κζματα που ςχετίηονται με τθν υλικοτεχνικι υποδομι τθσ ςχολικισ μονάδασ, 

τθ χρθματοδότθςθ αυτισ από άλλεσ πθγζσ, πλθν τθσ τακτικισ κρατικισ επιχοριγθςθσ, κακϊσ και 

τθ διοργάνωςθ και τον ςυντονιςμό δραςτθριοτιτων κάκε είδουσ ςτθν τοπικι κοινωνία. 

V.φμπραξη όλων  

Ζνα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό Σχολείο ζχει ανάγκθ από τθ 

ςφμπραξθ όλων -μακθτϊν/μακθτριϊν, εκπαιδευτικϊν, Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, 

Σχολικισ Επιτροπισ, Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ − για να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 

Συγκεκριμζνα: 

-Τθ ςυνεργαςία μεταξφ των εκπαιδευτικϊν μζςα ςε ζνα δθμοκρατικό πλαίςιο ανταλλαγισ 

απόψεων, αλλθλοςεβαςμοφ και αλλθλεγγφθσ για τθν επίτευξθ των παιδαγωγικϊν ςτόχων.  

-Τθ ςυνεργαςία μεταξφ των εκπαιδευτικϊν άλλων ςχολείων (ζνταξθ ςε ομάδεσ όμορων 

ςχολείων) με ςτόχο τον από κοινοφ ςχεδιαςμό τθσ διδαςκαλίασ, τθν ανταλλαγι ιδεϊν και 

διδακτικοφ υλικοφ.  

-Τθ ςυνεργαςία με τον ςυντονιςτι/τθν ςυντονίςτρια εκπαιδευτικοφ ζργου 3θσ ενότθτασ 

ΡΕΚΕΣ Δυτικισ Μακεδονίασ  

-Τθ ςυμμετοχι ςτισ παιδαγωγικζσ ςυναντιςεισ και θμερίδεσ με εκπαιδευτικοφσ των άλλων 

ςχολείων.  

-Τθ ςυνεργαςία για τθν εκπόνθςθ προγραμμάτων ενδοςχολικισ επιμόρφωςθσ.  

-Τθ ςυνεργαςία με τθν τοπικι Δ/νςθ Εκπαίδευςθσ ι και με άλλεσ ςτα πλαίςια Εκνικϊν 

Θεματικϊν Ρρογραμμάτων.  

-Τθ ςυνεργαςία με Ρανεπιςτθμιακά Ιδρφματα και επιςτθμονικοφσ φορείσ (Ρρακτικι 

άςκθςθ φοιτθτϊν, ςυμμετοχι ςε ερευνθτικά προγράμματα, κλπ.)  

Το ςχολείο είναι ανοικτό ςτουσ φοιτθτζσ και ςτουσ φορείσ που εκπονοφν ερευνθτικά 

προγράμματα εφόςον ζχει εγκρικεί από το ΥΡΑΙΘΑ θ άδεια ζρευνασ και ειςόδου ςτα ςχολεία τθσ 

Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ.  

-Τθ ςυνεργαςία ςχολείου και οικογζνειασ. Ενίςχυςθ τθσ επικοινωνίασ για τθν 

αντιμετϊπιςθ δυςκολιϊν, ςτοχεφοντασ ςτθν υγιι γνωςτικι, ςυναιςκθματικι και κοινωνικι 

ανάπτυξθ των παιδιϊν.  

-Τθ ςυνεργαςία ςχολείου με Φορείσ τθσ τοπικισ κοινότθτασ (Ρολιτιςτικό Σφλλογο, 

Υπθρεςίεσ του Διμου Καςτοριάσ, Ρολιτιςτικι Επιτροπι του Διμου Καςτοριάσ, ΚΡΕ Καςτοριάσ, 

ΚΕΔΑΣΥ Καςτοριάσ) με ςτόχο τθν απόκτθςθ τθσ κοινωνικισ ταυτότθτασ των μακθτϊν/τριϊν. 
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ΑΡΘΡΟ 5: ΠΟΛΙΣΙΚΘ ΣΟΤ ΧΟΛΕΙΟΤ ΠΡΟΣΑΙΑ ΑΠΟ ΠΙΘΑΝΟΤ ΚΙΝΔΤΝΟΤ 

Αντιμετώπιςη έκτακτων αναγκών  

Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ 

ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι 

φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό 

ετοιμότθτασ ζναντι των κινδφνων αυτϊν.  

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνωδά φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται το 

Σχζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του Σειςμικοφ Κινδφνου και υλοποιοφνται τακτικά 

αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ.  

Ο Διευκυντισ/θ Διευκφντρια του ςχολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε 

ςυνεργαςία με τον Σφλλογο Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που 

προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ 

ενθμερϊνονται οι μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά 

τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν.  

Σε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο 

διαφυγισ και πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ. 

Διευκρινίηεται ότι οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν αποχωροφν από το ςχολείο μόνοι τουσ αλλά 

παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςε άλλα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν 

ορίςει γραπτϊσ για τον ςκοπό αυτό.  

Σε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, οι 

μακθτζσ/μακιτριεσ και οι  γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν 

ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΡΑΙΘΑ, 

Υπουργείο Ρολιτικισ Ρροςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και 

τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

 

ΑΡΘΡΟ 6: ΕΩΣΕΡΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ- ΔΙΑΔΙΚΑΙΕ ΔΙΑΦΑΛΙΘ ΣΘ 

ΕΦΑΡΜΟΓΘ ΣΟΤ. 

Ζκθεςη αποτίμηςησ – ανατροφοδότηςη – προτάςεισ βελτίωςησ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, 

μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ 
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αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του Σχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων 

ςυλλογικϊν οργάνων του. 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα 

νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από όλουσ τουσ 

παράγοντεσ του ςχολείου (μακθτζσ/μακιτριεσ, εκπαιδευτικοφσ, άλλο επιςτθμονικό προςωπικό, 

γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό)  με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο 

τουσ, ϊςτε να ζχει πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ 

εφρυκμθσ λειτουργίασ του Σχολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το Σχολείο να 

οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται 

κατά περίπτωςθ από τον Διευκυντι του Σχολείου και τον Σφλλογο Διδαςκόντων, κακϊσ και από 

τον Συντονιςτι/τθ Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ 

επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει για ζνα ςχολικό ζτοσ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ 

των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται θλεκτρονικά ςχετικά με τον κανονιςμό του ςχολείου. 

 

21 Σεπτεμβρίου 2023 

Ο Διευκυντισ  

 

Γεϊργιοσ Ευαγγελίδθσ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Πηγζσ 

-ΦΕΚ Β 491-21-ΥΑ13423-ΓΔ4-4-2-21Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςχολικϊν μονάδων 
Ρρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ. 

-ΡΟΕΔΙΚΟ ΔΙΑΤΑΓΜΑ ΥΡ’ ΑΙΘΜ. 79/2017 (τροποποιιςεισ των Ν. 4521/2018, 4559/2018 και 
4589/19) 

Θ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΚΡΑΙΔΕΥΣΘΣ                                                                     Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΘΣ ΡΕ ΚΑΣΤΟΙΑΣ 

 

      ΚΑΗΤΑΙΔΟΥ ΑΛΙΚΘ                                                                              ΞΑΝΘΟΡΟΥΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
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-Οδθγόσ αποτφπωςθσ τθσ φυςιογνωμίασ τθσ ςχολικισ μονάδοσ, Μαυρογιϊργοσ Γιϊργοσ, 

Βαγγζλθσ Ιντηίδθσ, Ελζνθ Καραντηόλα, Ρλαίςιο παρουςίαςθσ το ςχολείο μασ. 

-Ενδεικτικόσ Σχολικόσ κανονιςμόσ Δθμοτικοφ ςχολείου (Φόρμα ΙΕΡ) 
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